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= —= metier d'une entreprise lorsqu'on évogque :

semhic des B. la majorue des C. son secteur
guelle fabrique | métiers qui v sont | d'activité
|exereés !

(]

'ensemble des
compétences qu'elle met
0 (CUVTE pour servir |
des marcheés ]

42, "L'externalisation"' de Ia production consiste a :

' A. faire faire 4 d'autres  B. faire soi-méme C. faire appel a la

s0us-lraitance

D. acheter des biens a

une autre entreprise at
lieu de les fabriquer
| soi-méme

Q3. Qu'est-ce que la mercatique ?

' C. actions destinées a
| changer les besoins de

| A. actions destinées 2 | B. actions destinées a
détecter les besoins des | adapter la production et
CconsOMMateurs | la commerciali-sation | commerciali-sation des |
| en fonction des besoins | produits

| D. actions destinées a |
adapter de fagon
continue les modes de |
| production

514 La procédure de recrutement inclut généralement :

C. des tests
professionnels

| B. des entretiens
individuels ou
Ccollectifs |

| A. la réception des
candidatures

D. une période d'essal ‘

25 Quelles sont les furmes de sous-traitance ?

| C. sous-traitance de
| production

B, s0us-lraitance de
spécialité

A. sous-traitance de
capacné _

D, sous-traitance de
délocalisation

Q6. La structure financiére d'une entreprise détermine:

B. la proportion des | C. I'importance du
chaque source de concours bancaires passif non courant par
financement dans le | par rapport au passif | rapport aux dettes
| financement global de | de Uentreprise |otales

| I'entreprise

A, la proportion de

D. I'importance de

autofinance-ment par
| rapporl aux capitaux

propres de 'entreprise

Q7. Comment caractériser le marché potentiel 7

C. compos¢ des clients
occasionnels de
l'entreprise

‘A, compose de B. marché actuel des |
PETSONNES 1€ non CONSOMIMateurs

consammant pas relatifs

|encore un produit mais
susceptibles de
modifier leur

| comportement ci'au:hm

Q8. Pour atteindre l‘ub]ectifdc la qualité totale, il s*agit de :

D. en partic composé |
des clients des
CONCUITents

C. diminuer la
CONCUrrence

A. bien faire la livrer en temps
| premitre fois \-':Julu un produit
| complet et sans défaut |

D. étre indépendant
des concurrents

Q9. A quel(s) hpe{s} de production convient |'automatisation ”

|A. pour les
{productions de masse

B. pourlcs
productions en continu
| {réguliéres sur une
permdc longue)

C. pour les produits
peu différencies

D. puur les produits
trés differencies

'.".HI] A quel type de produit le stockage dynamique est-il le plus adapté *

[A produit perissable |B produit invendu | C. produit défectueux

b4

‘ D. pmdull MOy eall |

Q11. Parmi les opérations suivantes, laquelle ou lesquelles est (sont) réalisée(s) dans une étude de

marché 7

| A, collecte de

C. analyse de l'offre
| l'information sur la

|B,col!ecte de .
d'un produit

{ Minformation sur ia

demande potentielle demande
d'un produit |opérationnelle d'un
produit

| D. analvse de donnees |

qualitatives

278

svoir.tn

les miveaux...


http://www.devoir.tn/

Q12. Le tableau des flux de trésorerie est un document permettant :

[A. de prevoir 'B. d’analyser C. de prévarr | . de déterminer les
I"évolution future de la | I'évolution passée de la | I"évolution future de la besoins de trésorerie
trésorerie sur une Irésorerie trésorerie sur une |
période plus ou moins période courte

longue |

@13. Produire en Juste A Temps consiste & produire :

A. en flux poussés  |B. ala commande | C. en flux tendus |D. en discontinu

Q14. 1l sert 4 déterminer le portrait "idéal" de la personne qui doit occuper un poste précis, c'est :

A. le graphigque ‘Bi le profil de poste ' C. le code de D. la définition du
personnalis¢ ‘ulussiﬁcatinn des poste
emplois 2

Q15. Quelles sont les objectifs de la communication commerciale ?
& o
ls‘k. faire connaitre | B. faire aimer |C. faire agir ID' faire juger

Q16. Quels niveaux de décision existent réellement 7

.- I : . s
|A. stratégique B. relationnel C. tactique !Di exécution

Q17. Pour compenser la perte de MCV consécutive a un certain pourcentage de baisse du prix de
vente, on peut :

| A. augmenter le B. augmenter le |(‘.. baisser le colt D. augmenter la -
volume des ventes dun | volume des ventes d'un | variable unitaire d'un | marge sur colit
|p01]rCEnlugC plus fort | pourcentage identique ipuurcemagu plus fort | variable d'un

| pourcentage identique
Q18. Quels sont, parmi ceux proposés, les grands médias traditionnels ?
e S T 5 T
A. cinéma | B. aftichage | C. petites annonces | D. messagerie |
| ) | électromyue

Q19. Quelles sont les méthodes d'organisation des entrepéts et de stockage ?

A. "une place pour | B. stockage interactil | C. adresse et D. stockage atomigue |
chague chose et emplacement précis |
| chaque chose a sa ‘ pour chague produit |
| place” _ |

Q20. 1.’excédent de trésorerie d’exploitation :

A, traduit le solde | B. traduit le solde | C. représente un profit | D. représente les flux
entre les recettes entre les produits Cgénére par | de trésorerie générés |
d'exploitation et les d’exploitation et les ["exploitation par le cycle de |
| dépenses | charges d’exploitation financement
d’exploitation pendant | pendant une période | |
| une période | | - |

Q21. Un investissement en production qui entrainerait une baisse du coilt variable unitaire et une
hausse des frais fixes est rentable a partir du volume des ventes égal a :

A. lavanation des [B. le nouveau montant | C. le nouveau montant | D, la variation des |
frais fixes divisée par | des frais fixes divise des frais lixes divisé frais fixes divisée par
la variation de MCV par la variation de la par la nouvelle MCV | la nouvelle MCV
|unitaire MCV unitaire upitaire _ unitaire E
Q22. Dans le cadre de la GPEC, quel est I'avantage des préretraites ?
A. permetient de 'B. permettent de ne | C. permettent D. permettent la |
rajeunir la pyramide pas avoir Tecours au d'améliorer le niveau | promotion interne et la

des ages licenciement sec de qualification du mobilité sociale

g | | Al |
| | | personnel agé |

Q23. Quels moyens la publicité directe utilise-t-elle

|ai publipostage |B. téléprospection lC. affiches l[‘ oo

Iad
=]
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i les techniques de contrdle de la qualité utilisées, on peut distinguer :

- contréle & I"unité | B. le contrdle par C. le contrile en D. le contréle en |
échantillon discontinu | chaine |

-3. Dans un supermarché, la marge brute peut ¢tre définie comme étant la différence entre -

A. le chilfre d'affaires |B. le coiit de revient et | C. le chiffre d'affaires | D. le chiffre d'affaires
el le cott de revient le coit d'achat des et le codl de et le colt d'achat des
L  marchandises vendues | distribution marchandises vendues

A26. Les flux qui rencnnent a la fois aux actionnaires et aux créanciers sont :

. les recettes B. I'excédent de le flux de ' D. e résultat !
.d‘cxplmla[ion trésorerie d exploilation | résorerie disponible | d’exploitation
427. Quelles sont les caraciermtsques de la promotion des ventes ?
A, elle "pousse” le B. elle agit sur les C. ses effets se font | D. elle cherche 4 ]
produit vers le comportements d'achat | sentir a court terme sur | développer de bonnes |
consommateur du consommateur les ventes relations entre le client |

et l'entreprise |

228. Parmi les prupnqltmm suivantes, laguelle ou lesquelles font partie des étapes du processus de
décision 7

A. compréhensiondu | B. choix du systeme | C. choix des D. formation du
probléme - d'information 1daple_ solutions pour personnel aux
résoudre le probléme | nouvelles procédures
| | de travail
129 Le taux de marque peut se définir comme étant le rapport entre :
: —
A. marge brute / cofit |Fl marge brute C. marge nette / prix | D. marge nette / coiit
d'achat TTC unitaire / prix de vente |de vente HT (d'achat HT
L |HT | !
130, Les stocks intermédiaires sont constitués de :
=
s B. ¢ncours de | D. consommations
:." i 5 :hl 5 |
A produits finis production C. cquipements intermédiaires |
131 Dans quel(s) E\:emp[e{%}, le circuit de distribution est-il souvent un circuit long ?
A produits ‘B. commercia- C. vente de voitures de | D. commercialisation de
- alimentaires | lisation de la viande |tourisme produits fermiers sur un
L marché local
132 Le flux de tresnrenf: disponible est le produit d’ajustement entre :
AL le cvele B. lecycle C. le cvele d’investis- 'D._ le cyele
d’exploitation et le cycle |d'exploita-tionetle | sement et le cvelede | d'investissement et le
Ld investissement _leyele de financement | financement 3 cvele de trésorerie
133. Par rapport au cotit complet, I'imputation raimnnc!le des frais fixes ;
| A. permet de faire B. permel de rendre C. adapic, pour le D. fait varier le
varier le cott de les résultats sur ventes | caleul des codits et montant total des colts
| revient unitaire des | unitaires des produits  résultats des produits, | de revient des produits
produits en fonction du | mdependmts du niveau | les frais variables selon | en proportion du
niveau d'activité __d'activité | le niveau d' activité niveau d'activité -
134, Quelles sont les prmclpaleq formes de la rémunération des salariés ?
A. rémunération au B. primes au | €. rémunération au 'D. rémunération ]"Idr
lemps |résultat | ménte | anticipation (avances
il | sur salaire...)

135, Quelles 5nnt parmi les propositions sunantea les missions de la force de vente d'une
entreprnc ?

A. puider le client, le | B. assurer le suivi des | C. trouver des D. assurer le service
consetller commandes | opportunités en apres-vente
' prospectant les
| marchés

. ivoir.tn
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/6. Le contréle de qualité des produits fabriqués est réalisé :

A. pendant la | B. avant la production |(.‘. lors de la livraison | D. lors de I'expédition
production | - 'de la commande des produits o]
Q37. Investir ¢ mt renoncer a une liquidité, il est équivalent ;
A, aunappauvrissement | B, & un |C. a la constatation | D. aucune réponse
| | enrichissement | d’un actif , ,
Q38. Le burcau des études a pour mission :
A. concevoir et |B. définir les Clapes C. améliorer les |D. améliorer el
| développer de nécessaires 4 la ostes de travail remettre en cause les
. P 2 A
produits existants |
|

nouveaux produits réalisation des
|d1ﬂ'ércnt-: produits

Q38. Quelles sont les politiques de prix dont dispose I'entreprise pour lancer un nouveau produit ?

A prix d'écrémage ‘H prix d'alignement |C prix de D. prix d'ajustement |
| positionnement ,

Qdﬂ Quelles sont les grandes stratégies génériques proposées par PORTER ?
la stratégie de

: Liominati on par les
_conts

Q41. Le bureau des méthudcs :

B. la stratégie de C. la stratégie D. la stratégie de
différenciation d alliance focalisation

A. intervient au niveau | B, prévoit les C. met ajour les |

o de 7 lit | 1=
de la conception du conditions optimales | données {?ﬂ ég?fé;mna Sl
produit | d’execution du travail technologiques |

042 Quel(s} domaine(s) couvre ]‘appmnsmnnement dans la gestion dc I'entreprise ?

A gestion des achars
(commandes. relations
foumnisseurs..,)

B. pestion des stocks
{organisation des flux
| de produits...)

C. gestion des moyens | D. gestion de la

de distribution commercia-lisation des
(transporteurs, 'produits (délais...)
livraisons...)

| I L

Q43. Comment caractériser un prn de pénétration ?

A. positionnement bas de | B. marge bénéficiaire | C. prix élevé qui D. prix bas pour
gamme faible qui doit étre donne au produit une | limiter les parts de
‘compenseée par les image de gualité marché
quantités vendues

{144 Le résultat d’exploitation constitue le résultat gemre par :

|A. le processus B. le processus . le processus D. le processus

d'investis-sement et le | d’investis-sement et le d‘cxp]uitation et le d’exploitation, le

DrOCessus processus de processus de processus d'investis-

d’exploitation [inancement financement sement et le processus
| de financement

Q45. Le bureau d’urdo = lunLLment

[ A ndjge les B. détermine le C. assure I’ ddLLlLlJ[II:'I]'l |I) suit I'exécution des | |
documents utilisés par | calendrier prévisionne] lentre la charge et la | fabrications
les ateliers pour de fabrication capacité

_réaliser la production | _ | .

Q46. « Démarche qui vise a établir des relations d'étroite collaboration entre l'entreprise et ses
fournisseurs », il s’agit de :

A, partenariat |B. mécénat !C. délégation |D. relations publigues

Q47. Quels sont les axes principaux permettant la surveillance de Penvironnement ?

A. la presse B. la propric¢té industrielle "(T[es médi;.u.grand | D. La publicité
__[(INORPI, brevets...) | public {TV. radio...) comparative
s/8 - ABevoir.tn
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sproche mercatique consideére le produit comme un :

|C1 un ensembhble de
services rendus a une
cible donnée

£ objel :-"n,uhqm,
k- ]'I'JL!lﬂtTE,
automobile)

B.une marque précise
(ex. Bic, Peugeot)

D). un condition-
nement particulier

Q49. Une gamme de fabrication e.'-;t.:

les scénarios de
tests et les élapes de
validation

A. laliste de
renseignements
nécessaires pour
réaliser un produit

| - = A i .
|B. la liste des pi¢ces | C.
composant le produit
avec leurs codes

ivraison

D. I'ensembie des
€tapes par lesquelles
passc un produit
|u:.qu au stade de 1a

QSD Le besoin global d'emploi dans une entreprise dépend :

A, dutemps de trav ail [B. dela croissance et
de chacun des du niveau d'activité de

employds I'entreprise

C. dela pmdummt:,
des salaries

l'entreprise

D. de la fonction
personnel de

Q51. Qu'est-ce que la mﬁrquc 7

C. maniére dont est
| pergu un produit

A. signe distinctif qui
sert & identifier le bien
ou le service d'une
gntreprise

B. signe distinetif qui
sert & différencier un
produit de ceux des

| concurrents

'D. les caractéristiques

fonctionnelles du
produit i

Q%2 Une entreprise Augmmtc son capital de 300 060 D pour réaliser un prny:t d’investissement

sur plusueurs annees :

B. l'entreprise sest | C.

A. Ientreprise s’est
1 appauvrie

enrichie

détruit de la richesse

'entreprise crée et

‘ D). aucune réponse J

Q53. Pour préparer un ordre de fabrication, le temps allou¢ a chaque opération est égal i :

A. lemps unitaire +
(temps de préparation x |
| nombre de lots)

| B. (temps unitaire -
|temps de préparation) /
nombre de lots

C. temps de
préparation + (nombre
de lots x temps

| unitaire)

'D. temps de
| preparation + (temps

unitaire / nombre de
lots) |

Q54. Comment peut-on définir I'information ?

|C. elle donne la
possibilité de modifier

|des hypothéses pour
simuler des situations
diverses

c'est tout ce qui
appartient aux
dirigeants et lul
procure un certain
pouvoir

‘A, Clest tout ce qui B.
| augmente la
CONNAISSANCE en
réduisant l'incertitude

contraintes du
| probléme 4 résoudre |

|D. c'est 'ensemble des |
'solutions possibles

compie tenu des

Q55. 11 existe plusicurs types de marques, lesquelles ?

A. marque de fabricant | B. marque de C. marque de
distributeur | consommation

! D. éri fte

Q56. Pour une entreprise, le macro- cmlmnnemem comprend :

A, Doffre la demande C. latechnologie

. la culture |

Q57. L’entreprise a contracté une nouvelle dette :

A elleacréd dela !B. elle a détruit de la

elle a augmenté sa |1, clle a diminug sa

richesse | richesse ueqmeru s trésorerie
Q58. En gestion de la production, le PLM signifie :
A. la gestion des !Fl. la gestion du cyele |C. la gestion des 0. la gestion des 5

données techniques modifications sur les
liées au produit articles et leurs
I : | composants

(de vie du produit

scénarios de tests el |
les étapes de
validation )

Q59. Quelle(s) méthode(s) de classement des articles stockés existe(nt) ?

méthode ABC c. methode

A. méthode des 20/80 | B.
| | heuristique

D. méthode sélective ‘

svoir.tn
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Q60. La GPEC, c'est :

A. la gestion B. la gestion C. la gestion D, la gestion
prospective de l'emploi | prévisionnelle de prévisionnelle de prospective de l'emplos
et des conséquences | l'emplol et des l'emploi par la | et des compeétences

_ competences crolgsance
Q61, Un plan directeur de production :

| - T = = - -

A, estle programme | B.sert a déterminer. C. concemne D. concerne la
|prévisionnel & moyen | pour chaque famille de | ensemble des fonction production
Cterme de production produits. les quantités a | managers de

ipmdui.re et les dates de | I'entreprise

L fin de production _ | |
Q62. Dans une lecture économique, le bilan recense a un instant donné :
| A. 'ensemble des 'B. 'ensemble des C. 'ensemble des i D. I'ensemble des
emplois et des |avoirs et des lemplois et des | avoirs et des ressources
ressources de ' engagements de engagements de de I'entreprise
| 'entreprise | 1" entreprise | 'entreprise | R
Q63. La segmentation peut se définir comme :
| AL ladivision d'un 'B. ladivision d'un C. la division d'un D. le positionnement
marché en groupes de marché en groupes de |marché en groupes de | des produits par
consommateurs qui | consommateurs consommateurs qui rapport & des cibles
expriment des besoins | homogenes qut expriment des besoins | avant des besoins
| différents cexpriment des besoins |1dennqut:s; différents
| différents

Q64. Cherchez le ou les intrus parmi les structures d'entreprises suivantes :

A, fonctionnelle |H. décisionnelle |L‘, matricielle |D. conglomérale

Q65. Un programme de production :

| A. estle programme | B. permet de |L concerne la D, définit avec -
| prévisionnel a long déterminer pour fonction production lprt&msum I"échéancier
terme de production | chaque code article les des guantilés a

| quantités a produire ] fabriguer il

Q66. Dans une lecture patrimoniale, le bilan recense a un instant donné :

A. I'ensemble des 'B. 'ensemble des C. I'ensemble des 'D. Uensemble des

‘emplois et des avoirs et des emplois et des Iax'mrs et des ressources
ressources de engagements de engagements de | de I'entreprize i

Jentreprise I'entreprise |"entreprise I

Q67. La matrice SWOT permet de :

i : = - | : : .
A. mesurer les | B. tester la stratégie de C. analyser les forces | D, analvser les
opportunités d'accéder | lentreprise de entreprise menaces de I'environ- |
aun nouveau marché | _ | nement

Q68. Quels sont les objectifs de la politique d'approvisionnement vy

-
l.ﬂk. objectif de colt |H_ objectif de quantité

|C. ohjectif de sécurité D, objectif de qualite |
|

Q69. I.a méthode MRP (Material Requirement Planning — Planification des Besoins en
Composants) permet de déterminer a partir des besoins estimés des clients :

T T ._ —
A, les ordres de ' B. les ordres d"achats |C. les plans de charge 'D. la quantité de
fabrication | | des ateliers de produit  detemir en
. | | fabrication | stock

Q70. Quels sont le ou les objectif(s) de la GPEC ?

¥ a . i . & - 1 i . 3 T o >
A. ajuster les besoins | B. prévoir I'évolution C. prévoir 'gvolution |[). détfinir une

| et les ressources en des emplois et former | de la capacite de | politique sociale
personnel l¢ personnel en production ct

_ |conséqu&:n(tﬁ rémunérer e personnel |

e _ |enconséquence |

svoir.tn
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= produit générigue représente

le noyau central du [B. -la :cponse au
besoin du
consommateur

L

(C. la reponse aux
[ attentes du

consommateur en
termes de forme, délai,
image, confort, ete.

| D. I'ensemble produit et |
services
complémentaires

Q72. Les recettes d’exploitation différent des ventes de 'exercice car :

B. les fournisseurs
exigent parfos le
palement au comptant

A, I'entreprise fait
parfois des retards de
livraison

C. les clients paient
avec des délais ou par
avance

D. un= _partic de la
production n’est pas
vendue

Q73. Le jalonnement consiste a :

A. affecter des dates | B. planifier la charge
| prévisionnelles pour la | d’une période
‘réalisation des
opérations de
fabrication

C. contréler la gamme
de fabrication

D. calculer les temps
de transit lnter -
sections

Q74. Le prix maglque l"i.pl"ﬂ‘iﬂl‘lte une furmu]atlon des mrmmmsnm dea prix par les chiffres :

A. O |R:w

C.

8

l

D. 9

Q75 La mmparﬁ:san Llu nombre de postes prévus dans chaque Lategnrle d’emploi avec les besoins
et les d:upnnlbllstc% permet de déterminer un écart guantitatif lorsqu’on constate :

"A. un mangque de main

B. un surplus de main

le personnel n’a pas

D. le personnel est |

d’ezuvre d'euvre les.' compétences surqualific
_ b _ NECESSaIres
Q76. Une ligne de produit est constituée de :
A. tous les modéles B. l'ensemble des C. 'ensemble des D. I'ensemble des |

'd’une méme famille de | produits qui satisfont
produit |une méme catégorie de
besoins

produits gui sont
| destings a une méme
catégorie de clientéle

produits offerts dans le
meme point de vente
ou gui se situent dans
une méme zone de
prix

Q77. Dans le processus de fabrication a "unité :

[A. toutes les 'B. les coiits de
ressources sont production du produit
organisées autour du | final sont faibles
produit

[C. le erammui estpeu | D, la vitesse de |

qualifié

production est trés
limitée

Q78. L.’équilibre financier traduit :

|"ajustement entre la la capacité de
vitesse de |'entreprise a dégager
transformation des actifs | des bénéfices

en liquidité et le rythme
de remboursement des
dettes i |

| A.

C. la capacite de
|'entreprise a trouver
des moyens de
| financement

D. la capacité de
‘ I'entreprise a investir

Q79. Dans le processus de fabrication discontinue :

A. lecodt unitaire de |B. le passage de la
production est trés bas | production d’un
produit a I'autre est
facile

| C. le temps de
réalisation des produits
est constant

Q80. Dans le processus de fabrication l.‘:l_’}[l.fil-'ll.'l:c :

D. équipements et |
machines du méme
EENIE SONt TEErOupEs |
dans des ateliers
| spécialisés

[ A. le volume de
pmdul:ticrn est limité et
peut étre insuffisant
pour satisfaire a la
demande

'B. les €quipements
nécessaires a la
fabrication sont
disposés en respectant

| les étapes du processus ‘ -

C. 'investissement de
départ est tres
unportant

'D. le colt unitaire de
production est tres bas
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